
RILASCIO DEL CUD:
ABILITATI GLI AGROTECNICI

Roma,  5  aprile  2013.   A  partire  da  quest’anno,  com’è  noto,  l’INPS  non  invia  più  il  CUD 
(Certificazione unica dei redditi) per posta ordinaria ai cittadini, attivando invece come modalità 
principale di recapito quella tramite posta elettronica (in buona sostanza il cittadino deve fare una  
richiesta all’INPS, indicando il proprio indirizzo di posta elettronica).

Accanto a tale modalità, evidentemente non per tutti possibile, l’INPS ha previsto che i cittadini 
possano andare presso i CAF - Centri di Assistenza Fiscale, dove è possibile stampare direttamente 
il CUD.

Il Collegio Nazionale degli Agrotecnici e degli Agrotecnici laureati ha chiesto allora all’INPS 
di abilitare alla stampa dei CUD anche i propri iscritti (in ragione delle competenze in materia  
di consulenza del lavoro) e detta richiesta è stata accolta. Con il Messaggio n. 4909 del 21.3.2013 
l’INPS  ha  pertanto  abilitato  sia  gli  Agrotecnici  e  gli  Agrotecnici  laureati  che  altri  soggetti 
(Consulenti del Lavoro, Commercialisti, ecc.).

Il riferimento normativo che consente agli Agrotecnici ed agli Agrotecnici laureati di operare anche 
la stampa dei CUD è dato dall’art. 1 della legge n. 251/86 e dal DM Finanze 19 aprile 2001.
 
I cittadini interessati possono pertanto conferire anche agli Agrotecnici ed agli Agrotecnici 
laureati un mandato per l’assistenza fiscale nel rilascio e compilazione del CUD tramite richiesta 
scritta corredata dalla copia di un documento di identità. 

Si ricorda che i professionisti Agrotecnici ed Agrotecnici laureati che già dispongono  del codice 
PIN rilasciato dall’INPS  (per la trasmissione telematica dei Modelli Da-DMAG, ecc.) possono 
accedere con quello alla funzione di stampa dei CUD; i professionisti ancora privi di Codice PIN 
IPNS dovranno chiederlo alla propria sede provinciale INPS.


